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Sportello Crediti d'imposta - Nuovo aggiornamento
riversamento spontaneo credito R&S
La legge di conversione del Decreto Anticipi introduce importanti novità
sulla procedura di riversamento spontaneo del credito d'imposta ricerca e
sviluppo

La Legge di conversione del Decreto Anticipi ha prorogato al 30 luglio 2024 il termine per la presentazione
dell’istanza di adesione alla procedura di riversamento spontaneo  del credito d'imposta ricerca e
sviluppo, maturato in uno o più periodi di imposta a decorrere da quello successivo a quello in corso al 31
dicembre 2014 e fino a quello in corso al 31 dicembre 2019 e utilizzato indebitamente in compensazione alla
data di entrata in vigore del decreto ovvero al 22 ottobre 2021.
L'importo del credito utilizzato in compensazione dovrà poi essere riversato entro il 16 dicembre 2024.   I l
versamento potrà essere effettuato in un'unica soluzione o in tre rate di pari importo, di cui la prima da
corrispondere entro il 16 dicembre 2024 e le successive entro il 16 dicembre 2025 e il 16 dicembre 2026. In
caso di pagamento rateale sono dovuti, a decorrere dal 17 dicembre 2024, gli interessi calcolati al tasso
legale. 
La legge di conversione ha altresì previsto, per coloro che hanno già presentato istanza di richiesta telematica
di accesso alla procedura di riversamento e non hanno ancora effettuato il versamento, la possibilità di
revocare integralmente la domanda proposta “entro la scadenza del 30 giugno 2024, secondo le modalità

definite con provvedimento del direttore dell'Agenzia delle entrate, da emanarsi entro 90 giorni dall'entrata in

vigore della presente disposizione”. I soggetti che effettuano la revoca hanno, quindi, un mese di tempo per

presentare una nuova richiesta di riversamento.
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